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“การประกาศผลรางวลัในวงการบันเทิงไทย” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 

 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน”  เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง  “กำรประกำศผลรำงวลัในวงกำรบนัเทิงไทย”  โดยสอบถำมควำมคิดเห็นจำกประชำชนทัว่ประเทศ 
กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,250  หน่วยตวัอย่ำง  เก่ียวกบักำรประกำศผลรำงวลัต่ำงๆในวงกำรบนัเทิงไทย    
ท ำกำรส ำรวจ วนัท่ี  6 พฤษภำคม 2558 อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”       
ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ  (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น  5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบ
มีระบบ  (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ ทำงโทรศพัท์  โดยก ำหนด ค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำ
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3   
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรจดังำนประกำศรำงวลัต่ำง ๆ ในวงกำรบนัเทิงไทย พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 45.28 ระบุวำ่ ชอบ รองลงมำ ร้อยละ 29.84 ระบุวำ่ เฉยๆ ร้อยละ 15.20 ระบุวำ่ แลว้แต่งำนวำ่เป็นงำนอะไร 
รำงวลัอะไร ส่ือใดเป็นผูจ้ดั ร้อยละ 9.44 ระบุวำ่ ไม่ชอบ และร้อยละ 0.24 ระบุวำ่ ไม่ค่อยไดติ้ดตำม/ไม่ไดรั้บชมข่ำวสำรบนัเทิง 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อผลรำงวลัต่ำงๆ วำ่มีควำมน่ำเช่ือถือหรือไม่ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 40.96 ระบุวำ่ 
น่ำเช่ือถือ ดูมีควำมยติุธรรม รองลงมำ ร้อยละ 28.88 ระบุวำ่ ข้ึนอยูก่บัรำงวลั คณะผูจ้ดั คณะกรรมกำร และผูท่ี้ไดรั้บรำงวลั ร้อยละ 18.64 
ระบุวำ่ เฉย ๆ ไม่สนใจ และร้อยละ 11.52 ระบุวำ่ ไม่น่ำเช่ือถือ คำ้นสำยตำประชำชน 
 ส ำหรับกำรรับรู้ของประชำชนเก่ียวกบังำนไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ด พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 54.88 ระบุวำ่ รู้จกั และ
ร้อยละ 45.12 ระบุวำ่ ไม่รู้จกั 
 ดำ้นกำรรับรู้ของประชำชนเก่ียวกบังำนไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ดจำกส่ือต่ำง ๆ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 85.72 ระบุวำ่ 
โทรทศัน์ รองลงมำ ร้อยละ 5.66 ระบุวำ่ ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ,์ นิตยสำร ร้อยละ 3.73 ระบุวำ่ เวบ็ไซต ์ร้อยละ 3.09 ระบุวำ่ เฟซบุ๊ค 
และร้อยละ 0.90 ระบุวำ่ รู้จกัจำกคนรู้จกั และวทิย ุในสดัส่วนท่ีเท่ำกนั 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อแนวคิด “หนำ้ม่ำนคุณภำพ หลงัม่ำนคุณธรรม” ซ่ึงเป็นแนวคิดหลกัของ งำนไนน์
เอ็นเตอร์เทน อวอร์ด พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 42.56 ระบุว่ำ เป็นแรงจูงใจให้คนในวงกำรบนัเทิง ผลิตผลงำนออกมำให้มี
คุณภำพ ไปพร้อม ๆ กบักำรรักษำคุณธรรม จริยธรรม จรรยำบรรณ ในวงกำร รองลงมำ ร้อยละ 33.84 ระบุวำ่ เฉยๆ และร้อยละ 23.60 ระบุ
วำ่ แสดงใหเ้ห็นวำ่งำนน้ีใหค้วำมส ำคญักบัคุณภำพทั้งเบ้ืองหนำ้และพฤติกรรมเบ้ืองหลงัของคนในวงกำรบนัเทิง 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อแนวคิด “หนำ้ม่ำนคุณภำพ หลงัม่ำนคุณธรรม” ว่ำจะช่วยพฒันำวงกำรบนัเทิงไทยและ
สงัคมไทยไดห้รือไม่ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 48.80 ระบุวำ่ จะสำมำรถช่วยกระตุน้ใหค้นในวงกำรบนัเทิงไทยพฒันำผลงำนดีมี
คุณภำพ รองลงมำ ร้อยละ 32.88 ระบุวำ่ อยูท่ี่ตวับุคคล ร้อยละ 14.88 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ และร้อยละ 3.44 ระบุวำ่ ไม่สำมำรถช่วยได ้
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อส่ิงส ำคญัท่ีสุดในกำรมอบรำงวลับนัเทิงของประเทศไทย พบวำ่  ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 33.65 ระบุว่ำ กำรมอบตำมคุณภำพของช้ินงำน / บุคคล ผูไ้ดรั้บรำงวลัตอ้งมีควำมเหมำะสมกับรำงวลันั้น ๆ ด้วย 
รองลงมำ ร้อยละ 28.68  ระบุวำ่  กำรให้ประชำชนมีส่วนร่วมในกำรตดัสิน ร้อยละ 18.75 ระบุวำ่ มีควำมเป็นกลำงในกำรตดัสิน ร้อยละ 
10.29 ระบุวำ่  ผลรำงวลัแต่ละรำงวลัตอ้งไม่คำ้นสำยตำประชำชน และร้อยละ 8.63 ระบุวำ่ กรรมกำรตดัสินตอ้งเป็นผูท้รงคุณวฒิุ 

  

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัเสาร์และอาทิตย์ท่ี 9 – 10 พฤษภาคม  พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสำร  02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 20.08 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.08         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 19.92      
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 50.80 เป็นเพศชำย ร้อยละ 49.12 เป็นเพศหญิง  และร้อยละ 0.08  เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 
13.68 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 30.96 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 43.92 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 11.44 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  

ตวัอย่ำงร้อยละ 93.36 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 4.00 นับถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 2.64 นับถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 31.43 สถำนภำพโสด ร้อยละ 66.37 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.20 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 22.35 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 32.22 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.40 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 31.97 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.06 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ ตวัอย่ำง 13.48 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้งของรัฐ/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 15.28 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน      
ร้อยละ 25.65 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.80 ประกอบอำชีพเกษตรกรและประมง ร้อยละ 16.18 ประกอบอำชีพ
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 12.99 พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 6.62 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 17.36 ไม่มี
รำยได ้ร้อยละ 14.72  มีรำยไดไ้ม่เกิน 10,000 ร้อยละ 33.92 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 11.20 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 
– 30,000 บำท ร้อยละ 6.16 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 7.28 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่ 40,001 บำทข้ึนไป และ ร้อยละ 
9.36 ไม่ระบุรำยได ้
  
1. ท่านคดิเห็นอย่างไรกบัการจดังานประกาศรางวลัต่าง ๆ ในวงการบันเทงิไทย  (ตอบได้ 1 ตวัเลอืก) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการจดังานประกาศรางวลัต่าง ๆ ในวงการบันเทงิไทย ร้อยละ 
ชอบ 45.28 
เฉย ๆ 29.84 
แลว้แต่งำนวำ่เป็นงำนอะไร รำงวลัอะไร ส่ือใดเป็นผูจ้ดั 15.20 
ไม่ชอบ 9.44 
ไม่ค่อยไดติ้ดตำม/ไม่ไดรั้บชมข่ำวสำรบนัเทิง 0.24 

รวม 100.00 

 
2.  ท่านคิดว่าผลรางวัลต่าง ๆ มคีวามน่าเช่ือถือหรือไม่ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอความน่าเช่ือถือของผลรางวลัต่าง ๆ ร้อยละ 
น่ำเช่ือถือ ดูมีควำมยติุธรรม 40.96 

ข้ึนอยูก่บัรำงวลั คณะผูจ้ดั คณะกรรมกำร และผูท่ี้ไดรั้บรำงวลั 28.88 

เฉย ๆ ไม่สนใจ 18.64 

ไม่น่ำเช่ือถือ คำ้นสำยตำประชำชน 11.52 

รวม 100.00 

 
3.  ท่านรู้จกังานไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ดหรือไม่ 

การรับรู้ของประชาชนเกีย่วกบังานไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ด ร้อยละ 
รู้จกั 54.88 
ไม่รู้จกั 45.12 

รวม 100.00 
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4. ถ้ารู้จกั ท่านรู้จกัจากส่ือใด 

การรับรู้ของประชาชนเกีย่วกบังานไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ดจากส่ือต่าง ๆ ร้อยละ 
โทรทศัน ์ 85.72 
ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ,์ นิตยสำร 5.66 
เวบ็ไซต ์ 3.73 
เฟซบุ๊ค 3.09 
รู้จกัจำกคนรู้จกั 0.90 
วทิย ุ 0.90 

รวม 100.00 

 
5. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัแนวคดิ “หน้าม่านคุณภาพ หลงัม่านคุณธรรม” ซ่ึงเป็นแนวคดิหลกัของงานไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ด  
   (ตอบได้ 1 ตวัเลอืก) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอแนวคดิ “หน้าม่านคุณภาพ หลงัม่านคุณธรรม”  
ซ่ึงเป็นแนวคดิหลกัของงานไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ด 

ร้อยละ 

เป็นแรงจูงใจใหค้นในวงกำรบนัเทิง ผลิตผลงำนออกมำใหมี้คุณภำพ ไปพร้อม ๆ กบักำรรักษำคุณธรรม  
 
 จรรยำบรรณ 
 
            จริยธรรม จรรยำบรรณ ในวงกำร 
 

42.56 
      จริยธรรม จรรยำบรรณ ในวงกำร  
เฉย ๆ 33.84 
แสดงใหเ้ห็นวำ่งำนน้ีใหค้วำมส ำคญักบัคุณภำพทั้งเบ้ืองหนำ้และพฤติกรรมเบ้ืองหลงัของคนในวงกำรบนัเทิง 
 
 
บนับนัเทิง 

23.60 
รวม 100.00 

 
6. ท่านคดิว่าแนวคดิ “หน้าม่านคุณภาพ หลงัม่านคุณธรรม” จะสามารถช่วยพฒันาวงการบันเทงิไทยและสังคมไทย  ได้หรือไม่  
    (ตอบได้ 1 ตวัเลอืก) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอแนวคดิ “หน้าม่านคุณภาพ หลงัม่านคุณธรรม”  
ว่าจะสามารถช่วยพฒันาวงการบนัเทงิไทยและสังคมไทยได้หรือไม่ 

ร้อยละ 

สำมำรถช่วยกระตุน้ใหค้นในวงกำรบนัเทิงไทยพฒันำผลงำนดีมีคุณภำพ 48.80 
อยูท่ี่ตวับุคคล 32.88 
ไม่แน่ใจ 
 

14.88 
ไม่สำมำรถช่วยได ้ 3.44 

รวม 100.00 

 
7. ท่านคดิว่าอะไรทีส่ าคญัทีสุ่ดในการมอบรางวลับันเทงิของประเทศไทย 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอส่ิงส าคญัทีสุ่ดในการมอบรางวลับันเทงิของประเทศไทย ร้อยละ 
มอบตำมคุณภำพของช้ินงำน / บุคคล ผูไ้ดรั้บรำงวลัตอ้งมีควำมเหมำะสมกบัรำงวลันั้น ๆ ดว้ย 33.65 
กำรใหป้ระชำชนมีส่วนร่วมในกำรตดัสิน 28.68 
มีควำมเป็นกลำงในกำรตดัสิน 18.75 
ผลรำงวลัแต่ละรำงวลัตอ้งไม่คำ้นสำยตำประชำชน 10.29 
กรรมกำรตดัสินตอ้งเป็นผูท้รงคุณวฒิุ 
 

8.63 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 251 20.08 
ภำคกลำง  251 20.08 
ภำคเหนือ 249 19.92 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 20.00 
ภำคใต ้ 249 19.92 

รวม 1,250 100.00 

 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 635 50.80 
หญิง 614 49.12 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 

 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 171 13.68 
25 – 39 ปี 387 30.96 
40 – 59 ปี 549 43.92 
60 ปีข้ึนไป 143 11.44 

รวม 1,250 100.00 

 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,167 93.36 
อิสลำม 50 4.00 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 33 2.64 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 386 31.43 
สมรส 815 66.37 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.20 

รวม 1,228 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 274 22.35 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 395 32.22 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 103 8.40 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 392 31.97 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 62 5.06 

รวม 1,226 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 165 13.48 
พนกังำนเอกชน 187 15.28 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 314 25.65 
เกษตรกร/ประมง 120 9.80 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 198 16.18 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 159 12.99 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 81 6.62 

รวม 1,224 100.00 

 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 217 17.36 
ไม่เกิน 10,000 184 14.72 
10,001 – 20,000 424 33.92 
20,001 – 30,000 140 11.20 
30,001 – 40,000 77 6.16 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 91 7.28 
ไม่ระบุ 117 9.36 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 

 
 

 

 


